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XI  LEGISLATURA



 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

OGGETTO: Tavolo Asti – Cuneo e azioni necessarie a ridurre l’impatto dei lavori sulla 
tangenziale di Alba. 

 

PREMESSO CHE 

• apprendiamo da fonte stampa della prima seduta del Comitato di Supporto 

ai lavori per il completamento dell’autostrada Asti – Cuneo tenutosi alla 

presenza dell’Assessore Gabusi, del Presidente della Provincia di Cuneo, il 

Presidente di Autostrada Asti – Cuneo SpA e l’amministratore delegato, i 

sindaci dei comuni di Alba, Bra, Grinzane Cavor, Roddì, Cherasco, Verduno; 

• dalle prime risultanze del tavolo, acquisite unicamente dalle dichiarazioni 

dell’Assessore Gabusi a fonte stampa, sarebbe emersa la volontà di 

convocare il tavolo almeno una volta al mese, condivisione di informazioni 

con il territorio, attenzione al dialogo con i Sindaci; 

• dall’ordine del giorno del tavolo risulterebbero anche i temi che riguardano 

tutti gli approfondimenti riguardo ai cantieri dell’opera, al cronoprogramma, 

alla trasparenza e alle opere di accompagnamento da realizzare, di cui però 

non abbiamo informazioni specifiche di quanto sia stato detto e/o deciso; 

• le informazioni e le decisioni dei tavoli precedentemente menzionati 

risultano fondamentali e da condividere con tutto il consiglio regionale e 

quindi con i rappresentanti dei cittadini considerata la strategicità e 

l’importanza dell’opera in questione, anche considerato quanto recita lo 

stato della Regione Piemonte all’articolo 2 comma 2 “La Regione 

riconosce che la partecipazione dei cittadini alle scelte politiche, alla 

funzione legislativa ed amministrativa e al controllo dei poteri pubblici è 



 

condizione essenziale per lo sviluppo della vita democratica e per la 

salvaguardia dei diritti di uguaglianza e di libertà di tutti i cittadini“. 

CONSIDERATO CHE 

• da fonte stampa apprendiamo inoltre che uno degli impatti che si avranno 

nella realizzazione dell’Asti – Cuneo risulta essere un cantiere lungo 22 mesi 

che bloccherà tutta la tangenziale di Alba per l’adeguamento al progetto; 

• non è chiaro quali e che interventi si sia intenzionati a mettere in atto per 

garantire il minimo impatto sui cittadini per i lavori, anche considerato che 

si dovrebbe agire sul sistema di TPL con parcheggi di attestamento 

interscambio e collegamenti bus più fitti oltre che il potenziamento dei 

servizi ferroviari, unici sistemi in grado di sopperire ai disagi del cantiere. 

 

INTERROGA 
L’Assessore competente 

PER SAPERE 
 

Quali siano le risultanze del tavolo “Comitato di Supporto ai lavori per il 

completamento della Asti-Cuneo” il cui primo incontro si è tenuto la scorsa 

settimana, chiarendo quali siano le azioni necessarie a ridurre l’impatto dei lavori 

di adeguamento della tangenziale di Alba, di cui si prevede il blocco per 22 mesi. 


